

YAOWEN

记者连线北京,采访全国人大代表韩其芳,他表示——

不负家乡人民期待 当好代表尽心履职

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 “坐在人民大会堂里,听总理作政府工作报告,让我深感责任之重大、使命之光荣……”昨天,第十四届全国人大一次会议在北京开幕,来自我市浙江晨光电缆股份有限公司的韩其芳,以一线产业工人代表的身份参加盛会。他在接受本报记者电话采访时,难掩激动之情。

今年57岁的韩其芳是浙江

晨光电缆股份有限公司的总工程师、技监科科长。1993年参加工作后,他就成为一名拉丝工,30年时间,专注做好一件事,让他成为了企业里人人称赞的“大师傅”。1994年,公司从芬兰引进了当时最先进的诺基亚交联生产线,而他用了16个月,“啃透了”厚如字典的全英文操作说明书,改进了这条生产线,将其生产损耗降低了90%。自此,韩其芳不仅成了厂里的“名人”,也成了外国工程师眼里的“牛人”。此后,他参与2008年北京

奥运会、2022年冬奥会场馆使用的新型电力电缆研发;2010年,以韩其芳名字命名的技能大师工作室成立,他专注于“传帮带”,培养出了高级工及以上职称50余人,先后攻克40多道技术难关。

如今,韩其芳已经获得了浙江省首届首席技师、国务院特殊津贴获得者、首届“浙江大工匠”等诸多荣誉,从拉丝工序的一枚“螺丝钉”到行业的“技术明星”,他始终凭着执着专注的工匠精神。此次,他作为一

位来自“技术一线”的代表,也将把基层的声音带到全国两会上。

据悉,韩其芳已提交了一份《关于加快民营企业科技创新成果推广运用的建议》,这个建议萌生于新产品研发。原来,他带领团队研发的“复合平滑铝护套电缆”项目即将进入最后的鉴定阶段,该项目具有安全稳定、载流量高、节约成本等诸多优点,却由于国家还没有该类产品的标准,在市场推广中遇到了不少阻碍。而韩其芳也观察到,这类

问题在电缆行业中日益突出,因此,这样一份建议在大众瞩目中诞生。“希望通过政府的推动,使我们民营企业的新产品、新成果,尽快地纳入国家电网的采购目录里面。”韩其芳告诉记者,能走入全国两会的会场,非常荣幸,也责任重大。他表示:“将不负家乡人民期待,当好代表,尽心履职!”



菇棚“小白”朵朵开

■记者 黄雨欣 通讯员 吴平 夏晓蕾

【春耕截图】蘑菇大棚里的“白嫩嫩”

【现场转发】白嫩如雪、圆润饱满、菌香扑鼻……在曹桥街道海洋农场的菇房内,一朵朵双孢菇镶嵌在菇床上,举着一把小伞,一朵紧挨着一朵,姿态各异地“躺”在肥沃的土壤里,像一颗颗银白色的珍珠,煞是喜人。一个个“小白”圆滚滚、肥嘟嘟,肉质肥厚、鲜嫩可口的模样,让人忍不住就想尝一口。

时下,正值双孢菇采收当季,菇农们正在马不停蹄地进行菌菇的采摘、分拣、装筐等工作。往下一摞,轻轻一扭,向上拔,小小的双孢菇就脱离了菇床。菇农们忙上忙下,不一会儿一筐一筐的蘑菇就摆满了菇床,剩下个头小的还在成长,等待着

下一轮采收。

白白胖胖的双孢菇之所以长得如此喜人,这离不开一个舒适的环境。“我们现在引进的智能控制设备,可以准确控制双孢菇生长发育的温度、湿度、二氧化碳浓度等环境条件,让菇房达到最理想的生产环境。”农场主陆卫东说。2002年,陆卫东来到这里发展蘑菇业,最早的时候“看天吃饭”,秋种春收,出菇率低。2017年,陆卫东陆续将菇棚改造升级,引入温室大棚,添置智能化温控设备和辅料加工设备,实现一年四季都产菇。经过20多年的摸索试种,农场菇棚可实现一年循环种植3次,每平方米产量达到27斤左右,销售价格每斤6元左右。目前有9个棚投入使用,每棚生产种植面积达到450平方米。

一边几个棚内采收正忙的同时,另一边的几个大棚早已开

始培养菌丝,孕育新一轮的生长。在棚内,蘑菇架上黑黑的土壤中有星星点点的白色,原来是双孢菇的菌种正在这里抽丝。陆卫东告诉记者,双孢菇种植是以牛粪、稻草、草炭土等为主要基质,混合发酵后得到一份“营养均衡”的培养料,拌入双孢菇菌种后,铺在种植架上,在温湿度合适的条件下发菌、覆土即可长出双孢菇,整个种植周期为2至3个月。“我们目前的基质都是自己培育,不仅成本低,而且用料扎实,产出的蘑菇个头、质量都有保证。”说起自己日夜照料的双孢菇,陆卫东既骄傲又欣慰。

小小的菌菇价值不凡,变成当地群众在家门口增收的“好活计”,为百寿村的村民提供了就业岗位。自海洋农场运营后,家住曹桥街道百寿村的吴彩珠便来到这里务工,已经做了十几

年,每天从事双孢菇的采摘工作。不出远门,在家门口就能轻松实现就业增收,一个月能有3000多元,这对于年近70的她来说,格外的满足。“采蘑菇相比很多工作来说,轻松很多,很适合我们这种年纪大的人,而且大棚里面常年开空调,工作环境也比较好。”吴彩珠笑着说。采菇时常常需要爬菇架,为此陆卫东打算将后续大棚装上铝合金钢架,增加安全性的同时,也便于后续加装自动化升降梯的空间,让采收工作更加方便。

采收结束后,“小白”们在冷库里冷藏一晚,第二天便将去往宁波、杭州、上海等地。春润万物,随着疫情形势的变好,市场销路的恢复正常,大干一场的决心早已在陆卫东心里萌动着。“今年准备在这里再建设6个菇棚,扩大生产规模,在那边的连栋大棚里种上葡萄,利用菌菇

废料施肥,最大限度地发挥菌菇利用价值。”指着一片拾掇干净的空地,陆卫东信心满满地说,“同时购买三级料试种一个棚的蘑菇,缩短生产周期,继续探索蘑菇提质增效的种植模式,提高菌菇经济效益。”

【记者感悟】小小的菌菇价值却不凡,这是一场传统农业到现代农业的转变洗礼,带来的喜人变化,不仅让菇老板的钱包更鼓,也惠及了农村剩余劳动力。一边是丰收的喜悦,一边又播种下来年春天的希望,不仅菌菇在自由生长着,农场建设规划扩大,也让整个农场欣欣向荣,这是农场一年又一年地生长。



今年入春早 惊蛰阳气升

■记者 居丹荔

本报讯 上周六,我市正式进入气象意义上的春天,较往年的3月14日左右,今年的入春时间较早。而周末两天,我市天气情况也确实符合“春天”二字,虽早晨最低气温依旧保持个位数,但是全天晴到少云,阳光满满,白天最高温度基本可达17℃至18℃。

今天是春天的第三个节气——惊蛰。惊蛰反映的是自然生物受节律变化影响而出现萌发生长的现象。时至惊蛰,阳气上升、气温回暖、春雷乍动、雨水增多,万物生机盎然。本周的天气,也确实符合惊蛰节气,气温呈现明显上升趋势,今日我市晴到少云,白天最高气温22℃,早晨最低气温8℃,本周最高气温更是可达25℃以上。但是早晚气温依然偏低,在10℃左右,昼夜温差非常大。市气象局工作人员提醒市民,目前正值季节交替,气温起伏明显,虽然白天阳光在线,温度较高,但早晚体感依旧有些寒凉,“春捂”还是很有必要的,小伙伴们要注意及时增减衣物。

我市部署 “三改一拆”工作

上接C1版

上下一心全面推进“无违建”示范创建工作。围绕“3154”工作目标,以全省综合评价第四、嘉兴第一的成绩成功创建省级“无违建”示范县(市、区),荣获嘉兴“三改一拆”年度工作目标责任制考核第一;依托“无违建”治理指数评价体系,精准打好防违控违组合拳,超额完成各项既定工作目标,聚焦安全隐患突出问题,对存在违建的企业进行集中攻坚整治,成效显著;吸引多家国家、省、市级媒体关注我市“三改一拆”工作,营造良好的治违控违社会氛围。

会议强调,接下来“三改一拆”工作要准确把握面临的新形势,全面落实好上级有关决策部署,奋力打好安全稳定持久战、“无违建”创先争优攻坚战;要突出重点,咬定目标做好清理存量、巩固成果两项重点工作;要强化源头防控,配强人员力量,细化责任分工,协调部门职责,全面推进“三改一拆”工作再创佳绩。

十五届市委第三轮巡察公告

按照市委巡察工作部署,十五届市委第三轮巡察共组建5个巡察组,于2023年3月6日至2023年5月上旬,对全市32个党组织开展常规巡察。现公告如下:

- 一、巡察对象 曹桥街道党委、水利局党委、政务数据办党委、钟埭街道沈家弄村党委、大力村党委、福臻社区党委、白马堰社区党委、西林寺社区党委、永兴社区党委、新群社区党总支、钟南社区党委、曹桥街道曹桥社区党支部、野马村党总支、马厍村党委、严家门村党委、新埭镇杨庄浜村党委、牌楼村党委、大齐塘村党委、星光村党委、兴旺村党总支、新埭社区党总支、虹桥景苑社区党支部、独山港镇韩家庙村党委、优胜村党委、聚福村党委、赵家桥村党委、虎啸村(社区)党委、独山港社区党委、星华社区党委、全公亭社区党委、龙吟社区党委、周圩社区党委。

二、信访举报受理范围 欢迎社会各界和广大干部群众通过来信、来电、来访等形式,对以上单位党组织及领导干部在基层贯彻落实党的路线方针政策 and 党中央决策部署,群众身边腐败问题和不正之风,基层党组织软弱涣散、组织力欠缺等方面问题进行如实反映,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映,或提出意见建议。

其他不属于巡察组受理范围的信访问题,将按规定转相关部门处理。

三、反映问题联系方式 电话:0573-85061112(市委巡察办); 电子邮箱:xunchaban@pinghu.gov.cn; 邮政信箱:浙江省平湖市胜利路380号市行政中心1号楼1141室,邮编314200。 中共平湖市委巡察工作领导小组办公室 2023年3月6日

遗失声明

平湖市田田人力资源有限公司遗失公章、财务专用章以及“田田聪”的法人章各一枚,声明作废。

公告

平湖市全家餐馆(董家大食堂)已办理工商注销手续,请持有本店充值卡且有余额未消费的顾客于2023年4月7日前到本店办理退款。请大家相互转告!

地址:平湖市当湖街道解放西路158号 联系电话:13706581299 特此公告 平湖市全家餐馆 2023年3月6日

■记者 荣怡婷 通讯员 徐秀凤

本报讯 “大家过来看看,参与答题即可免费获得小礼品,数量有限,先到先得!”3月4日上午,在2023年平湖市学雷锋志愿服务月启动仪式现场,市公安局反诈宣传小分队摊位“生意”异常火爆,丰富精美的奖品吸引不少市民排队答题。

为进一步增强群众的反诈意识,守好人民群众的“钱袋子”,我市反诈办巧借“三五”学雷锋志愿服务活动,组织警力和

学生志愿者深入辖区开展反诈宣传。通过发放反诈宣传单、开展反诈百米画卷活动、有奖问答等方式,向参加活动的群众揭露电信网络诈骗的常见手段,并告知其防范技巧。

活动现场,身着绿色马甲的学生志愿者穿梭在各个角落,将反诈防骗之声传入群众心底。“以前都是我们公安局‘单枪匹马’进行反诈宣传,现在逐步有学生群体参与进来,他们会帮助我们制作反诈漫画,也会自发参与各种反诈活动。如今,我们的反诈宣传队伍越来越壮大,工作开展也

更方便。”市反诈办相关工作人员说,此次“学雷锋”反诈宣传活动吸引了平湖市职业中专和嘉兴学院30多名学生参与,让她感受到青年一代的反诈热情与决心。

在现场,记者见到了忙碌着的学生志愿者蒋依雯,那时她正熟练地发放反诈宣传单,耐心地向来往群众讲解反诈小技巧。虽然还未离开校园,但她举手投足间处处流露出与年龄不相符的干练与干劲。“现在大学生群体已经成为反诈宣传的一股活跃力量,而我很荣幸能成为其中的一员。我希望能利用好每一

次的宣传活动,与反诈工作人员一同守好百姓的“钱袋子”。蒋依雯说。如今大二的她已经有着丰富的志愿经历,除了参与日常的志愿活动外,她还是学校“e起反诈”志愿队伍的负责人。蒋依雯坦言,志愿队伍的管理让她在锻炼社交能力、提高自信心的同时,也让自己接触了解了更广阔的世界。她表示此次“三五”学雷锋活动是汇聚志愿力量的一次宝贵时机,自己也借此机会认识了许多志同道合的朋友。

未来属于青年,希望寄予青年。如今,越来越多的学生加入

反诈志愿者的队伍,以实际行动筑牢反诈“防护网”。从利用节假日在社区、各大商超等人员密集处进行反诈宣传,到利用课余时间拍摄反诈短视频……这群充满朝气活力的青年一代,正以自己的力量全力做好电信网络诈骗的打击者、反诈反诈的宣传者、人民群众的守护者。



野米饭飘香

上周六,我市气象意义上正式入春了。当天,在林埭镇一农庄内,大批游客前来游玩、烧野米饭,感受春日暖意。 ■摄影 王强 纪亚千



青春志愿服务 助力反诈同行

■记者 荣怡婷 通讯员 徐秀凤

学生志愿者深入辖区开展反诈宣传。通过发放反诈宣传单、开展反诈百米画卷活动、有奖问答等方式,向参加活动的群众揭露电信网络诈骗的常见手段,并告知其防范技巧。

活动现场,身着绿色马甲的学生志愿者穿梭在各个角落,将反诈防骗之声传入群众心底。“以前都是我们公安局‘单枪匹马’进行反诈宣传,现在逐步有学生群体参与进来,他们会帮助我们制作反诈漫画,也会自发参与各种反诈活动。如今,我们的反诈宣传队伍越来越壮大,工作开展也

更方便。”市反诈办相关工作人员说,此次“学雷锋”反诈宣传活动吸引了平湖市职业中专和嘉兴学院30多名学生参与,让她感受到青年一代的反诈热情与决心。

在现场,记者见到了忙碌着的学生志愿者蒋依雯,那时她正熟练地发放反诈宣传单,耐心地向来往群众讲解反诈小技巧。虽然还未离开校园,但她举手投足间处处流露出与年龄不相符的干练与干劲。“现在大学生群体已经成为反诈宣传的一股活跃力量,而我很荣幸能成为其中的一员。我希望能利用好每一

次的宣传活动,与反诈工作人员一同守好百姓的“钱袋子”。蒋依雯说。如今大二的她已经有着丰富的志愿经历,除了参与日常的志愿活动外,她还是学校“e起反诈”志愿队伍的负责人。蒋依雯坦言,志愿队伍的管理让她在锻炼社交能力、提高自信心的同时,也让自己接触了解了更广阔的世界。她表示此次“三五”学雷锋活动是汇聚志愿力量的一次宝贵时机,自己也借此机会认识了许多志同道合的朋友。

讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·报本平湖



传承好家风 相亲又相爱



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣